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Předložená práce Davida Slámy se zabývá specifickým tématem Reaganomiky. 

V první části obsahuje krátké představení osobnosti Ronalda Reagana a základní teoretická 

východiska pro jeho ekonomickou politiku. Další kapitola zpracovává praktické uplatňování 

Reaganomiky v praxi. Klíčovou částí práce je pak zhodnocení dopadů a důsledků 

Reaganomiky na americkou ekonomiku s ohledem na vybrané ukazatele, které uvozuje i 

shrnující závěr. Autor dochází k tomu, že přes určité výhrady představovala Reaganomika 

pozitivní impuls pro americkou ekonomiku a dodnes je právem inspirací i pro okolní země.  

 

Celkově je práce velmi důkladně zpracovanou studií daného fenoménu a jeho hlavních 

důsledků. Z metodologického hlediska je základní otázka spíše implicitní, a je jí zhodnocení 

přínosu i odkazu Reaganomiky pro ekonomiku USA. Autor si však klade i deskriptivní cíle, a 

tak je značná část práce věnována i detailnímu popisu jednotlivých politik. Z hlediska 

zhodnocení vlivu Reaganomiky postupuje autor metodicky správně, když si určí klíčové 

oblasti a posuzuje celkové dopady na každou z nich. Vzhledem k tomu, že ohledně 

Reganomiky již bylo napsáno řada studií, nejzajímavější částí je právě vyrovnávání se 

s argumenty kritiků. Autor přináší řadu podložených tvrzení, která zproblematizovávají 

některé z argumentů Reaganových kritiků. Tato část mohla být rozšířena, neboť bouřlivá 

akademická debata na toto téma je v podstatě na pozadí celé práce. Úvodní představení 

osobnosti a života Ronalda Reagana je v takto koncipované práci spíše nabytečné, respektive 

další části práce s těmito jistě zajímavými údaji funkčně nepracují. Práci by prospěl nějaký 

jasnější podtitul, který by poukazoval na hlavní problémy v práci řešené.  

 

Z obsahového hlediska je práce velmi kvalitně zpracovaná, autor využívá celé řady 

dostupných statistických údajů pro podložení svých tvrzení. Některé zdroje však nejsou ale 

nutně vždy spolehlivé, napříkad stránka lobbyingcongress.org může obsahovat i zavádějící 
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údaje. V práci je sice zmíněno, že prezident Reagan pouze rámcově koordinoval 

ekonomickou politiku, nicméně jeho osobní přínos není jednoznačně zhodnocen. Práce také 

blíže nevysvětluje, proč byla učiněna rozhodnutí, která šla proti teoretickým východiskům, 

například z hlediska rozpočtových deficitů. Autor se sice snaží zhodnotit dané období co 

nejobjektivněji, nicméně jeho sympatie jsou dost zřetelné, což se projevuje selektivním 

výběrem ukazatelů i bagatelizováním kritických tvrzení. V práci například chybí údaje o 

vzrůstající nerovnosti v rámci americké společnosti. Z tohoto pohledu by bylo lepší práci 

postavit jako obranu Reaganomiky a zaměřit se na kritické vyvracení nejdůležitějších 

argumentů jejích odpůrců, což už teď práce častečně dělá. 

 

Práce je po formální stránce na dobré úrovni, nicméně by jí prospěla důkladnější 

jazyková korektura a redakce. V práci tak můžeme najít namátkou „deficity měli” str. 41, 

“Reagena” na str. 42, “zvýšených obraným výdajů”, na str. 44, “kritika za nějaké stronomické 

navyšování” na téže straně, apod. Tyto překlepy zbytečně snižují jinak velmi dobrou úroveň 

práce. Autor jinak píše jasně a srozumitelně a výstavba textu má logickou strukturu. 

Stylisticky jsou některé obraty lehce problematické, například samotná závěrečná formulace 

je poněkud zavádějící: “díky svému naplnění se stala inspirativní pro řadu jiných států, neboť 

bylo se čím inspirovat.” (str. 45). Odkazy jsou pečlivě zpracovány, kritika literatury mohla být i 

obsáhlejší a zahrnovat i širší debatu ohledně důsledků Reaganovy vlády, která zůstává jednou 

z nejkontroverznějších v moderních amerických dějinách.  

 

Celkově se jedná o velmi podrobně zpracovanou bakalářskou práci, která se pokouší 

zhodnotit působení fenoménu Reaganomiky na americkou ekonomiku i společnost. Splňuje 

však formální a technické požadavky kladené na bakalářskou práci, proto ji doporučuji 

k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně až velmi dobře v závislosti na obhajobě. 

 

Při obhajobě navrhuji položit následující otázky: Jaká je souvislost mezi hodnotami 

prosazovanými Ronaldem Reaganem a ekonomickou politikou, kterou prosazoval? Má se 

ekonomická politika řídit normativními hodnotami, nebo být hodnotově neutrální? Jakým 

způsobem ovlivňuje naše hodnocení základních principů Reaganomiky finanční krize z roku 

2008?  Jakým způsobem přispěla Reaganomika k růstu nerovnosti v americké společnosti? 


